Crise de Suez en 1956 : Approche géopolitique

Qui ? Acteurs ?

Pourquoi ?
Objectifs ?

Comment ?
Stratégie ?

Résultats ? Objectifs
atteints ?

Acteur local :

Nasser, président
égyptien

- Dév éco (récupérer
bénéfices péage + barrage)
- Devenir leader du monde
arabe face a Israél et aux
anciennes puissances
coloniales

- Nationalisation du
canal de Suez

- Recherche du
soutien soviétique

Succes :

- canal nationalisé

- Israél, France et RU
contraints au retrait

- Nasser et ’Egypte,
nouveaux leaders du
monde arabe

Acteur régional :

- Eviter la construction
d'une puissance arabe

« Opération
Mousquetaire » :

- Echec car forcé au
retrait par EU et URSS

Israél capable d'unir les Arabes intervention militaire
contre [sraél pour « libérer » le
-Limiter les attaques canal
terroristes (Sinaf)
Acteurs - Protéger les « Opération - Echec car forcé au

internationaux :

France et RU, les

investissements franco-
britanniques (société du
canal)

Mousquetaire » :
prise du canal, mise
en déroute de I'armée

retrait par EU et URSS.
Perte d’influence dans la
région.

anciennes puissances - Controler la route du égyptienne
coloniales pétrole du M.O/ « 30 glo »
- Montrer que la France et
le RU sont encore des
puissances de 1°" plan
Acteurs internationaux |- URSS : gagner en Pressions - Succés. Mais surtout

majeurs :

EU et URSS, les deux
« grands » de la Guerre
froide

influence au M.O

-EU : Eviter un
affrontement direct pour un
enjeu secondaire+ préserver
de bonnes relations avec
Etats arabes/ intéréts
pétroliers.

diplomatiques /
France, RU et Israél
obligés de quitter
I’Egypte

soviétique : Nasser et des
pays arabes basculent
dans le camp soviétique.




